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ATA DA 47ª REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE Q UÍMICA

A Reunião foi iniciada às onze horas e quinze minutos e finalizada às onze

horas e trinta e cinco minutos do dia dezoito de junho de 2015, no Prédio PCA

sala  302.  A reunião  foi  presidida  pelo  Diretor  em exercício  do  Instituto  de

Química,  o  professor  Eduardo  Tonon  de  Almeida.  Estavam  presentes  os

docentes:  Adriano Aguiar Mendes ,  Claudia Torres, Claudio Viegas Junior,

Daniela  Aparecida  Chagas de  Paula,  Danielle  Ferreir a  Dias,  Fábio  Luiz

Pissetti,  Gustavo Nakamura Alves Vieira,  Jaine Hono rata Hortolan Luiz,

Maria Vanda Marinho e Marisi Gomes Soares.  Estavam presentes as TAEs

Bernadete  de  Lourdes  Carvalho  Meira  e  Carolina  Nasser  Boscari ,  e

também a secretária do IQ Talitha Roberta Costa dos Santos. A reunião teve

como pauta: 1) Apresentação do Prof. Gustavo Nakumara Alves Vieira como

novo docente  lotado no IQ àrea de Tecnologia;  2)  Aprovação da Ata  nº  46

(deliberação);  3)  Indicação  de  membros  do  IQ  para  compor  as  comissões

(CEUA/UNIFAL e CPPD); 4) Solicitação do Colegiado do Curso para indicação

de membros para composição da Comissão de Estágio - curso de Química -

modalidade  bacharelado;  5)  Aprovação  do  projeto  enviado  ad  referendum

intitulado " Discurso Expositivo, Discurso Escolar e Discurso Científico: Como

ocorre a construção de saberes em Centro e Museus de Ciência?" coordenado

pela Profª Drª Márcia Regina Cordeiro. A Reunião teve ainda como assuntos

fora de pauta,  aprovados por toda Congregação presente:  1) Aprovação da

Banca  do  Concurso Edital  nº  061/2015  -  Estágio  Supervisionado  I  (EAD),

Processo de Ensino de Aprendizagem de Química do Ensino Médio I (EAD),

Fundamentação  do  Estudo  da  Química  (presencial)  e  Química  Geral

(presencial),  formada pelos docentes: Profa. Dra. Luisa Dias Brito,  Prof. Dr.

Gabriel Gerber Hornink, Prof. Dr. José Maurício Schneedorf Ferreira da Silva e

Prof. Dr. Professor Luciano Sindra Virtuoso. 2) Processo 23087.005651/2015-
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73 - Proposta Orçamentária 2016; 3) Solicitação do professor Claudio Viegas

Junior:  posicionamento  da  Unidade  em  relação  ao  limite  de  alunos

matriculados em disciplinas teóricas e práticas, assim como a possibilidade de

abertura  de  turmas  extras,  o  que  tem  sido  adotado  como  prática  pela

PROGRAD nos últimos semestres, com anuência da Reitoria. 4) Carga Horária

Docente; O diretor em exercício Eduardo Tonon de Almeida  iniciou a reunião

apresentando a toda Congregação o novo docente da área de Tecnologia, o

professor  Gustavo  Nakamura  Alves  Vieira.  A  seguir  foi  aprovada  por

unanimidade  a  Ata  da  46ª  Reunião  do  IQ,  que  registrou  a  carga  horária

ministrada no segundo semestre de 2014. Após houve as seguintes indicações

para  representar  o  Instituto  de  Química:  Comissão  Permanente  de  Meio

Ambiente e Sustentabilidade - CPMAS - foram indicados os servidores: Marisi

Gomes Soares, Adriano Aguiar Mendes e Carolina Nasser Boscari; Comissão

Permanente de Pessoal Docente:  professor Cláudio Viegas Júnior (titular)  e

Jaine  Honorata  Hortolan  Luiz  (suplente);  Comissão  de  Ética  no  Uso  de

Animais:  professora  Danielle  Ferreira  Dias  (titular)  e  professora  Daniela

Aparecida Chagas de Paula (suplente). Todas as indicações foram aprovadas

pelo  plenário  da  Congregação.  A  coordenação  do  curso  de  Química

modalidade Bacharelado solicitou a Congregação do IQ a indicação de novos

membros para Compor a Comissão de Estágio, e foram indicados o professor

Gustavo  Nakamura  Alves  Vieira  e  a  professora  Daniela  Battaglia  Hirata.  A

plenária aprovou as indicações tendo a abstenção do Gustavo Nakamura Alves

Vieira registrada.  Foi também aprovado pelos membros presentes, o projeto

enviado  ad  referendum intitulado  "  Discurso  Expositivo,  Discurso  Escolar  e

Discurso  Científico:  Como  ocorre  a  construção  de  saberes  em  Centro  e

Museus de Ciência?" coordenado pela Profª Drª Márcia Regina Cordeiro. Foi

aceita a inclusão na pauta e posterior aprovação por unanimidade a Banca do

concurso  regido  pelo  Edital  nº  061/2015  -  Estágio  Supervisionado  I  (EAD),
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Processo de Ensino de Aprendizagem de Química do Ensino Médio I (EAD),

Fundamentação  do  Estudo  da  Química  (presencial)  e  Química  Geral

(presencial),  formada  pelos  docentes:  Prof.  Dr.  Gabriel  Gerber  Hornink

(Presidente), Prof. Dr. Professor Luciano Sindra (Titular), Profa. Dra. Luisa Dias

Brito (Titular), Prof. Dr. José Maurício Schneedorf Ferreira da Silva (suplente). A

título  de  informes,  o  Prof.  Eduardo  Tonon  de  Almeida  comentou  que  a

Prograd estava em processo de elaboração de uma minuta que discorre sobre

a contagem de horas-aula para atividades extra-classe como orientações de

TCC,  mestrado,  doutorado,  estágios  supervisionados,  dentre  várias  outras.

Disse  que  seria  importante  que  o  IQ  apresentasse  sugestões  ao  texto  da

minuta. Neste momento o Prof. Eduardo Tonon de Almeida passou a palavra

ao Prof.  Cláudio Viegas Júnior  que tinha solicitado a inclusão em pauta da

discussão  sobre  um posicionamento  do IQ em relação  ao  limite  de  alunos

matriculados em disciplinas teóricas e práticas, assim como a possibilidade de

abertura de turmas extras. Disse que este fato tem sido adotado como prática

pela Prograd nos últimos semestres, com anuência da Reitoria. Salientou que

essas medidas têm sido tomadas, mesmo sabendo da alta carga horária de

alguns  docentes,  envolvidos  com  inúmeras  outras  atividades  além  da

graduação. Mencionou que por se tratar de assunto similares, concordou com a

criação de uma Comissão do IQ para tratar dos temas contagem de horas aula

extra-classe para os docentes e do limite de alunos matriculados em disciplinas

teóricas  e  práticas  e  abertura  de  turmas  extras.  O  referido  professor  se

prontificou em participar desta Comissão juntamente com outros docentes de

cada área de conhecimento do IQ.  A reunião foi encerrada e lavrou-se esta ata

que será assinada por aqueles que a aprovam: 

Adriano Aguiar Mendes                         _______________________________

Claudia Torres                                        _______________________________
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Cláudio Viegas Júnior                            _______________________________

Daniela Aparecida Chagas de Paula      _______________________________

Danielle Ferreira Dias                            _______________________________

Eduardo Tonon de Almeida                    _______________________________

Gustavo Nakamura Alves Vieira             _______________________________

Jaine Honorata Hortolan Luiz                 _______________________________

Maria Vanda Marinho                              _______________________________

Marisi Gomes Soares                              _______________________________

TAE Carolina Nasser Boscari                   ______________________________

TAE Bernadete de Lourdes Carvalho  Meira     _________________________

Secretaria IQ Talitha Roberta Costa dos Santos ________________________
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